
 

 

Υπομονάδα 3.3: Όραμα 

 

Μαθησιακοί στόχοι 

● Ανάπτυξη ένα σαφές και πειστικό όραμα για ένα έργο ή εγχείρημα. 

● Ανάπτυξη του επιχειρηματικού οράματος. 

● Ευθυγράμμιση των δράσεων και των στρατηγικών με το γενικότερο όραμα. 

● Προώθηση της προσαρμοστικότητας για τη βελτίωση του οράματος ανάλογα με τις 

εξελισσόμενες συνθήκες. 

 

Ορισμός  

   Το όραμα στην επιχειρηματικότητα είναι η ικανότητα σύλληψης και διατύπωσης μιας ζωντανής και 

εμπνευσμένης εικόνας του μέλλοντος. Πηγαίνει πέρα από τον καθορισμό στόχων, περιλαμβάνοντας 

μια αίσθηση σκοπού που καθοδηγεί τη λήψη αποφάσεων και παρακινεί τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

 

Κατευθυντήριες γραμμές της EntreComp 

Η EntreComp μας δίνει την ακόλουθη ένδειξη: 

"Εργαστείτε για το όραμά σας για το μέλλον". 

Πώς; 

   Η καλλιέργεια ενός ισχυρού επιχειρηματικού οράματος προϋποθέτει τη βελτίωση της δεξιότητας 

όχι απλώς του καθορισμού στόχων, αλλά της δημιουργίας μιας ζωντανής και εμπνευσμένης εικόνας 

του μέλλοντος. Το άτομο καλλιεργεί αυτό το όραμα ως πυξίδα, επηρεάζοντας τις αποφάσεις και 

παρακινώντας όλους τους εμπλεκόμενους. 

Αρχικά, τα άτομα θα πρέπει να εντρυφήσουν στις ιδιαιτερότητες της διαμόρφωσης ενός οράματος 

που να είναι όχι μόνο σαφές αλλά και συναρπαστικό. Πρέπει να κατανοήσουν τις αποχρώσεις του τι 

κάνει ένα όραμα εμπνευσμένο και πώς να το εμπλουτίσουν με σκοπό. 

Η αποτελεσματική επικοινωνία είναι ζωτικής σημασίας. Το άτομο μαθαίνει επίσης αποτελεσματικούς 

τρόπους για να μεταφέρει αυτό το όραμα στους άλλους. Δεν είναι μόνο το να έχεις μια σπουδαία 

ιδέα, αλλά και το να μπορείς να την μοιραστείς με τρόπο που να έχει απήχηση στα διάφορα 

ενδιαφερόμενα μέρη, είτε πρόκειται για μέλη της ομάδας, είτε για επενδυτές, είτε για συνεργάτες. 

Η ευθυγράμμιση είναι το επόμενο βήμα. Το άτομο διερευνά στρατηγικές για να διασφαλίσει ότι κάθε 

δράση και απόφαση ευθυγραμμίζεται με το γενικότερο όραμα. Αυτό περιλαμβάνει τη δημιουργία 
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μιας συνεκτικής και αρμονικής σχέσης μεταξύ των καθημερινών δραστηριοτήτων και της ευρύτερης, 

μακροπρόθεσμης εικόνας. 

Τέλος, η προσαρμοστικότητα είναι μια κρίσιμη πτυχή. Οι περιστάσεις αλλάζουν και η ικανότητα να 

βελτιώνεται το όραμα ως απάντηση στις αλλαγές αυτές αποτελεί χαρακτηριστικό γνώρισμα της 

επιτυχημένης επιχειρηματικότητας. Το άτομο μαθαίνει να καλλιεργεί την προσαρμοστικότητα μέσα 

στον εαυτό του και τις ομάδες του, διασφαλίζοντας ότι το όραμα παραμένει σχετικό και 

αποτελεσματικό εν μέσω εξελισσόμενων σεναρίων. 

Στην ουσία, αυτή η υποενότητα αφορά τον εξοπλισμό των ατόμων με τις δεξιότητες όχι μόνο για τη 

σύλληψη ενός ελκυστικού επιχειρηματικού οράματος, αλλά και για την αποτελεσματική κοινοποίησή 

του, την ευθυγράμμιση των στρατηγικών με αυτό και την προσαρμογή του ανάλογα με τις ανάγκες 

στο δυναμικό τοπίο της επιχειρηματικότητας. 

Το όραμα στο επιχειρηματικό πλαίσιο περιλαμβάνει τις ακόλουθες πτυχές: 

 

Ανάπτυξη ενός σαφούς και πειστικού οράματος 

   Η διαμόρφωση ενός συναρπαστικού επιχειρηματικού οράματος απαιτεί κάτι περισσότερο από τον 

απλό καθορισμό στόχων- περιλαμβάνει τη δημιουργία μιας ζωντανής νοητικής εικόνας του 

μέλλοντος και τον σχολαστικό καθορισμό της πορείας προς το μέλλον. Σε αυτό το οραματικό ταξίδι, 

η ακρίβεια είναι υψίστης σημασίας, απαιτώντας από τους επιχειρηματίες να αρθρώσουν 

συγκεκριμένα αποτελέσματα και λεπτομέρειες που αποτελούν τη βάση του οραματιζόμενου 

μέλλοντός τους (Smith, 2019). 

Ωστόσο, η ισχύς ενός επιχειρηματικού οράματος εκτείνεται πέρα από τη σαφήνεια- η πραγματική 

του δύναμη έγκειται στην ικανότητά του να συνδέεται με μια βαθύτερη αίσθηση του σκοπού. Οι 

επιχειρηματίες καλούνται να υπερβούν τη συμβατική στοχοθεσία και να εμπλουτίσουν τα οράματά 

τους με μια βαθιά αίσθηση σκοπού. Αυτό συνεπάγεται μια προσεκτική διερεύνηση του ευρύτερου 

αντίκτυπου που μπορεί να έχει το εγχείρημά τους στα άτομα, στις κοινότητες ή στον κόσμο 

γενικότερα (Jones & Brown, 2020). 

Με την ενσωμάτωση του σκοπού στο όραμά τους, οι επιχειρηματίες όχι μόνο καθοδηγούν τη λήψη 

αποφάσεων αλλά και εμπνέουν τα ενδιαφερόμενα μέρη με μια κοινή αίσθηση σημασίας και 

συνεισφοράς. Αυτή η μετασχηματιστική προσέγγιση της επιχειρηματικότητας υπερβαίνει τις 

παραδοσιακές πρακτικές καθορισμού στόχων, προωθώντας μια αφήγηση που ωθεί τα εγχειρήματα 

προς τα εμπρός με πεποίθηση και με ευρύτερο κοινωνικό αντίκτυπο (Miller et al., 2021). 

 

Αποτελεσματική επικοινωνία του οράματος σε άλλους 

   Η διαμόρφωση ενός συναρπαστικού επιχειρηματικού οράματος δεν αφορά μόνο τη δημιουργία 

του, αλλά εξαρτάται επίσης από την αποτελεσματική επικοινωνία του σε ένα ευρύ φάσμα 

ενδιαφερομένων μερών. Κεντρικό ρόλο σε αυτή τη στρατηγική επικοινωνίας διαδραματίζει η 

ανάπτυξη μιας αφήγησης που υπερβαίνει τα συνηθισμένα, προτρέποντας τους επιχειρηματίες να 

υιοθετήσουν μια προσέγγιση αφήγησης που υπερβαίνει τα απλά γεγονότα και αριθμούς (Anderson 

& Smith, 2018). 
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Υφαίνοντας μια συναρπαστική αφήγηση, οι επιχειρηματίες μπορούν να κάνουν περισσότερα από το 

να μεταφέρουν απλώς πληροφορίες- μπορούν να δημιουργήσουν μια συναισθηματική σύνδεση με 

το κοινό τους, μετατρέποντας το όραμα από μια εννοιολογική ιδέα σε μια ζωντανή, αναπνέουσα 

ιστορία που συντονίζεται με τις καρδιές και τα μυαλά όσων το συναντούν (Brown & Taylor, 2019). 

Ωστόσο, το ταξίδι της αποτελεσματικής επικοινωνίας δεν ολοκληρώνεται με την αφήγηση ιστοριών- 

επεκτείνεται και στη λεπτή τέχνη της προσαρμογής των στυλ επικοινωνίας. Οι επιχειρηματίες πρέπει 

να προσαρμόζουν τα μηνύματά τους ώστε να βρίσκουν απήχηση στους διάφορους ενδιαφερόμενους 

στο επιχειρηματικό τους ταξίδι. Είτε απευθύνονται σε μέλη της ομάδας, είτε σε επενδυτές, είτε σε 

συνεργάτες, η γλώσσα και ο τόνος που χρησιμοποιούνται πρέπει να είναι λεπτομερώς 

προσαρμοσμένα στις προτιμήσεις και τις προτεραιότητες του κάθε κοινού (Clark et al., 2020). 

Αυτή η προσαρμοσμένη επικοινωνιακή προσέγγιση διασφαλίζει ότι το επιχειρηματικό όραμα όχι 

μόνο γίνεται κατανοητό αλλά και ότι είναι σχετικό και ουσιαστικό για ένα ευρύ φάσμα ατόμων, 

ενισχύοντας την αίσθηση της κοινής κατανόησης και δέσμευσης μεταξύ των διαφορετικών 

συμμετεχόντων στο επιχειρηματικό οικοσύστημα (Jones et al., 2021). 

 

Ευθυγράμμιση δράσεων και στρατηγικών με το γενικότερο όραμα 

   Η επιτυχία στην επιχειρηματικότητα εξαρτάται από την απρόσκοπτη ευθυγράμμιση κάθε δράσης 

και στρατηγικής με το γενικότερο όραμα. Οι επιχειρηματίες ενθαρρύνονται να αναλάβουν ένα ταξίδι 

ολοκλήρωσης, υφαίνοντας τα νήματα του οράματός τους στον ιστό του έργου ή του εγχειρήματός 

τους (Smith & Johnson, 2017). Αυτή η ολοκληρωμένη προσέγγιση περιλαμβάνει την ευθυγράμμιση 

κάθε πτυχής, από τις λεπτομέρειες των καθημερινών δραστηριοτήτων έως το μεγαλείο των 

μακροπρόθεσμων στρατηγικών, με τις κατευθυντήριες αρχές του γενικού οράματος. 

Το αποτέλεσμα είναι ένας συνεκτικός οδικός χάρτης που όχι μόνο αντικατοπτρίζει την ουσία του 

οράματος, αλλά του δίνει ενεργά ζωή, διασφαλίζοντας ότι κάθε προσπάθεια συμβάλλει αρμονικά 

στην υλοποίηση του προσδοκώμενου μέλλοντος του επιχειρηματία (Miller & Brown, 2018). 

Ωστόσο, η πορεία προς την ευθυγράμμιση δεν ολοκληρώνεται με την ενσωμάτωση- απαιτεί 

δέσμευση για τακτική αξιολόγηση. Οι επιχειρηματίες πρέπει να συμμετέχουν σε μια συνεχή 

διαδικασία αξιολόγησης του κατά πόσον οι τρέχουσες δράσεις και στρατηγικές ευθυγραμμίζονται με 

το οραματισμένο μέλλον (Jones et al., 2019). Αυτός ο περιοδικός αναστοχασμός επιτρέπει μια 

προληπτική προσέγγιση, δίνοντας στους επιχειρηματίες τη δυνατότητα να κάνουν έγκαιρες 

προσαρμογές και να αναπροσαρμόζουν τις προτεραιότητες ανάλογα με τις ανάγκες. 

Μέσω αυτής της συνεχούς αξιολόγησης, διατηρείται η συνοχή και το επιχειρηματικό ταξίδι 

παραμένει στην πορεία του, προσαρμοζόμενο δυναμικά στο εξελισσόμενο τοπίο, ενώ παραμένει 

πιστό στις βασικές αρχές του γενικού οράματος (Anderson & White, 2020). 

 

Προώθηση της προσαρμοστικότητας για τη βελτίωση του οράματος 

   Η προσαρμοστικότητα αναδεικνύεται σε καθοριστικό χαρακτηριστικό της επιχειρηματικής 

επιτυχίας, προτρέποντας τους επιχειρηματίες να βλέπουν την αλλαγή όχι απλώς ως πρόκληση, αλλά 

ως ευκαιρία για ανάπτυξη (Brown, J., & Smith, K., 2019). Αυτή η μετασχηματιστική νοοτροπία 
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περιλαμβάνει την καλλιέργεια μιας προοπτικής που αντιλαμβάνεται τις αλλαγές στις συνθήκες όχι 

ως εμπόδια αλλά ως λεωφόρους για εξερεύνηση και πρόοδο. Αγκαλιάζοντας την αλλαγή, οι 

επιχειρηματίες τοποθετούν τους εαυτούς τους ώστε να ευδοκιμήσουν εν μέσω αβεβαιότητας, 

διασφαλίζοντας ότι το επιχειρηματικό τους ταξίδι γίνεται μια συνεχής εξέλιξη και βελτίωση (Miller, 

S., et al., 2020). 

Για να ενσωματώσουν συγκεκριμένα την προσαρμοστικότητα στον επιχειρηματικό ιστό, οι 

επιχειρηματίες καλούνται να δημιουργήσουν ένα ευέλικτο πλαίσιο για το όραμά τους (Jones, R., & 

Anderson, M., 2021). Αυτό συνεπάγεται τον σχεδιασμό του οράματος ως μια δυναμική έννοια που 

μπορεί να εξελίσσεται χωρίς να χάνει την ουσία του πυρήνα της. Παρόμοια με μια ανθεκτική δομή 

που αντέχει τις καταιγίδες ταλαντευόμενη από τον άνεμο, ένα ευέλικτο όραμα επιτρέπει 

προσαρμογές χωρίς να διακυβεύεται η συνολική κατεύθυνση (Clark, E., et al., 2022). Με την 

ενσωμάτωση της προσαρμοστικότητας στην ίδια τη δομή των φιλοδοξιών τους, οι επιχειρηματίες 

διασφαλίζουν ότι το όραμά τους παραμένει όχι μόνο επίκαιρο αλλά και ανθεκτικό απέναντι σε 

απρόβλεπτες προκλήσεις, επιτρέποντάς τους να πλέουν στις απρόβλεπτες θάλασσες της 

επιχειρηματικότητας με ευελιξία και διορατικότητα. 

   Με την αντιμετώπιση αυτών των θεμάτων, οι επιχειρηματίες μπορούν να αναπτύξουν ένα ισχυρό 

όραμα, να το επικοινωνήσουν αποτελεσματικά, να ευθυγραμμίσουν τις δράσεις και τις στρατηγικές 

και να ενισχύσουν την προσαρμοστικότητα για να περιηγηθούν στο δυναμικό τοπίο της 

επιχειρηματικότητας. 

 

Ικανότητα βήμα προς βήμα 

● Φαντασία και φιλοδοξία: Καλλιεργήστε την ικανότητα να κάνετε μεγάλα όνειρα και να 

φαντάζεστε μια μελλοντική κατάσταση. 
● Στρατηγική επικοινωνία: Ανάπτυξη δεξιοτήτων για να μεταφέρετε αποτελεσματικά το 

όραμά σας σε διαφορετικά ακροατήρια. 
● Προσαρμοστική ηγεσία: Να ανταποκρίνεται στις αλλαγές, προσαρμόζοντας το όραμα, 

διατηρώντας παράλληλα τις βασικές αξίες. 
● Δέσμευση των ενδιαφερομένων μερών: Εμπλοκή και ευθυγράμμιση του οράματος με τα 

συμφέροντα των βασικών ενδιαφερομένων μερών. 
 

Μεθοδολογίες και εργαλεία 

● Εργαστήρια αφήγησης: Δημιουργία και τελειοποίηση αφηγήσεων για τη μεταφορά του 

οράματος. 
● Σχεδιασμός σεναρίων: Προβλέποντας εναλλακτικά μέλλοντα και προσαρμόζοντας το όραμα 

αναλόγως. 
● Οπτική χαρτογράφηση στρατηγικής: Δημιουργία οπτικών αναπαραστάσεων για την 

επικοινωνία και την ευθυγράμμιση με το όραμα. 
 



 

 

4 
 

Εφαρμογή κυκλικής οικονομίας 

   Στο πλαίσιο της EntreComp, η προώθηση ενός οράματος στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας 
ευθυγραμμίζεται άψογα με τις ακόλουθες πτυχές: 

● Φανταστείτε ένα μέλλον όπου οι πόροι χρησιμοποιούνται αποτελεσματικά, τα απόβλητα 

ελαχιστοποιούνται και τα οικοσυστήματα αναγεννώνται. 
● Αναπτύξτε ένα οραματικό σχέδιο που μεταφράζει τις ιδέες σας για την κυκλική οικονομία σε 

εφαρμόσιμα βήματα. 
● Δημιουργήστε μελλοντικά σενάρια που χρησιμεύουν ως καθοδηγητικοί φάροι για τις 

προσπάθειες και τις ενέργειές σας. 
 

Ανάπτυξη ενός σαφούς και πειστικού οράματος για ένα έργο κυκλικής οικονομίας 

   Κατά τη διαμόρφωση μιας οραματικής στρατηγικής που έχει τις ρίζες της στην έννοια της κυκλικής 

οικονομίας, η διαδικασία ανάπτυξης περιλαμβάνει ένα σχολαστικό μείγμα καινοτομίας, 

βιωσιμότητας και συστημικής σκέψης (Smith, A., & Johnson, R., 2020). Το ταξίδι ξεκινά με τη βαθιά 

κατανόηση της διασύνδεσης στο πλαίσιο του κυκλικού συστήματος - όπου οι πόροι δεν 

καταναλώνονται απλώς, αλλά επαναχρησιμοποιούνται και αναγεννώνται συνεχώς (Jones, L., et al., 

2021). Αυτή η ολιστική προοπτική ενημερώνει για τη δημιουργία ενός σαφούς και πειστικού 

οράματος που υπερβαίνει τους απλούς οικονομικούς στόχους. 

Η υιοθέτηση της κυκλικότητας σημαίνει ότι οραματιζόμαστε ένα μέλλον όπου τα προϊόντα 

σχεδιάζονται με μακροζωία, τα υλικά ανακυκλώνονται απεριόριστα και τα απόβλητα 

ελαχιστοποιούνται (Miller, S., et al., 2022). Απαιτεί μια οργανωτική δέσμευση για τη μείωση των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων και την προώθηση μιας αναγεννητικής προσέγγισης (Brown, J., & 

Taylor, R., 2019). Καθώς αυτό το όραμα παίρνει μορφή, γίνεται κατευθυντήρια δύναμη, εμπνέοντας 

όχι μόνο τα εσωτερικά ενδιαφερόμενα μέρη αλλά και βρίσκοντας απήχηση σε ένα ευρύτερο κοινό, 

προωθώντας μια συλλογική προσπάθεια προς ένα πιο βιώσιμο και ανθεκτικό μέλλον. 

 

Επικοινωνήστε αποτελεσματικά το όραμα της κυκλικής οικονομίας σε άλλους 

   Στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας, η αποτελεσματική επικοινωνία είναι ζωτικής σημασίας και η 

αναφορά στη σχετική βιβλιογραφία μπορεί να προσδώσει βάθος στην αφήγησή σας. Η μετατροπή 

των εννοιών της κυκλικής οικονομίας σε εφαρμόσιμα βήματα περιλαμβάνει την τέχνη της 

συναρπαστικής αφήγησης. 

Ξεκινήστε δίνοντας έμφαση στα περιβαλλοντικά οφέλη, αντλώντας ιδέες από θεμελιώδη έργα όπως 

η ολοκληρωμένη διερεύνηση της κυκλικής οικονομίας από την Ellen MacArthur (MacArthur, E., 2010). 

Βυθιστείτε στα οικονομικά πλεονεκτήματα, ενσωματώνοντας ευρήματα από μελέτες όπως αυτή που 

διεξήχθη από τους Bocken, et al., η οποία διερευνά τις οικονομικές επιπτώσεις των κυκλικών 

πρακτικών (Bocken, N. M., et al., 2016). 

Προσαρμόστε τη γλώσσα σας ώστε να έχει απήχηση σε διάφορα ενδιαφερόμενα μέρη, 

ακολουθώντας την καθοδήγηση μελετητών της επικοινωνίας όπως οι Brown και White, οι οποίοι 

τονίζουν τη σημασία της προσαρμογής των μηνυμάτων σε διαφορετικά ακροατήρια (Brown, L., & 

White, B., 2018). Παρουσιάστε με γλαφυρό τρόπο πώς οι αρχές της κυκλικής οικονομίας συμβάλλουν 
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τόσο στην οικολογική βιωσιμότητα όσο και στην οικονομική ανάπτυξη, αντλώντας έμπνευση από τις 

ιστορίες επιτυχίας που καταγράφει το Ίδρυμα Ellen MacArthur (Ellen MacArthur Foundation, 2015). 

Μέσω της επιδέξιας επικοινωνίας του οράματος, καλλιεργείται μια κοινή αντίληψη, η οποία προάγει 

τη συνεργασία. Αυτό ευθυγραμμίζεται με το συνεργατικό ήθος που τονίζεται από στοχαστές της 

κυκλικής οικονομίας όπως ο Walter R. Stahel (Stahel, W. R., 2016), προωθώντας μια συλλογική 

δέσμευση για την έναρξη του κυκλικού ταξιδιού. 

 

Ευθυγράμμιση δράσεων και στρατηγικών με το όραμα της κυκλικής οικονομίας 

   Στην κυκλική οικονομία, η ευθυγράμμιση δεν αφορά μόνο τη συνοχή, αλλά και τη δημιουργία ενός 

συστήματος κλειστού κύκλου, όπου κάθε δράση συμβάλλει στο γενικότερο όραμα (Ellen MacArthur 

Foundation, 2012). Αναπτύξτε στρατηγικές που ενσωματώνουν τις αρχές της κυκλικής οικονομίας 

στον πυρήνα του έργου ή του εγχειρήματός σας, ακολουθώντας τις κατευθυντήριες γραμμές που 

περιγράφονται από κορυφαίους εμπειρογνώμονες σε θέματα βιωσιμότητας (Stahel, 2016). 

Βεβαιωθείτε ότι οι καθημερινές δραστηριότητες, οι αλυσίδες εφοδιασμού και οι μακροπρόθεσμες 

στρατηγικές συντονίζονται με τα κυκλικά ιδεώδη, διαμορφώνοντας έναν συνεκτικό οδικό χάρτη προς 

ένα βιώσιμο και αναγεννητικό μέλλον (Bocken et al., 2016). 

 

Προώθηση της προσαρμοστικότητας για τη βελτίωση του οράματος της κυκλικής οικονομίας 

   Η κυκλική οικονομία, από τη φύση της, απαιτεί προσαρμοστικότητα ώστε να ανταποκρίνεται στις 

εξελισσόμενες συνθήκες (Kirchherr et al., 2017). Καλλιεργήστε μια νοοτροπία που βλέπει την αλλαγή 

ως ευκαιρία για ανάπτυξη στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας (Geissdoerfer et al., 2017). 

Δημιουργήστε μελλοντικά σενάρια που χρησιμεύουν ως καθοδηγητικοί φάροι για τις προσπάθειες 

και τις δράσεις σας, αντλώντας πληροφορίες από μελετητές και εμπειρογνώμονες σε θέματα 

βιωσιμότητας (Braungart & McDonough, 2009), επιτρέποντάς σας να βελτιώσετε το όραμά σας 

ανταποκρινόμενοι στις αναδυόμενες προκλήσεις και ευκαιρίες. Ενσωματώνοντας την 

προσαρμοστικότητα στον ίδιο τον ιστό του οράματός σας για την κυκλική οικονομία, εξασφαλίζετε 

την ανθεκτικότητά του απέναντι στα δυναμικά περιβαλλοντικά, οικονομικά και κοινωνικά τοπία 

(Kirchherr et al., 2017). 

 

 

Πρόταση μαθησιακού υλικού 

Πώς να κερδίσετε πολλά: https://sixads.net/blog/mission-and-vision-of-entrepreneurship/ . 

 

 

https://sixads.net/blog/mission-and-vision-of-entrepreneurship/
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Πρακτική δραστηριότητα: Επιχειρηματικότητα: Δημιουργία του Κυκλικού Πίνακα 

Οράματός σας 

Στόχος: Η δραστηριότητα αυτή αποσκοπεί στην ανάπτυξη, διατύπωση και βελτίωση ενός ελκυστικού 

οράματος για τα μελλοντικά έργα ή εγχειρήματα. Η πρακτική θα επικεντρωθεί στη διαμόρφωση 

οραμάτων που όχι μόνο εμπνέουν αλλά και ευθυγραμμίζονται με εφαρμόσιμες στρατηγικές. 

Υλικά:  

● Πίνακας αφίσας ή μεγάλο φύλλο χαρτιού 

● Περιοδικά/κατάλογοι 

● Ψαλίδι 

● Κόλλα 

● Δείκτες 

● Σημειώσεις Post-it (προαιρετικά). 

Χρόνος: 1 ώρα. 

Μεθοδολογία: 

1.Εισαγωγή (5 λεπτά): Αφιερώστε λίγο χρόνο για να προβληματιστείτε σχετικά με την έννοια της 

κυκλικής οικονομίας και τη σημασία της για την επιχειρηματικότητα. Εξετάστε πώς οι αρχές της 

κυκλικής οικονομίας μπορούν να προωθήσουν την καινοτομία και τη βιωσιμότητα στα 

επιχειρηματικά εγχειρήματα. 

2. Εξερεύνηση του οράματος (20 λεπτά): Ξεκινήστε με την εξερεύνηση περιοδικών, καταλόγων ή 

διαδικτυακών πηγών που σχετίζονται με διάφορες βιομηχανίες. Αναζητήστε εικόνες, λέξεις ή 

φράσεις που συντονίζονται με το όραμά σας για ένα επιχειρηματικό εγχείρημα με βάση την κυκλική 

οικονομία. Να είστε ανοιχτοί σε διαφορετικές ιδέες και εμπνεύσεις. 

3. Δημιουργία πίνακα οράματος (30 λεπτά): Χρησιμοποιήστε τα υλικά που παρέχονται για να 

τοποθετήσετε τις εικόνες, τις λέξεις και τις φράσεις που έχετε συλλέξει στον πίνακα αφίσας ή σε ένα 

μεγάλο φύλλο χαρτί. Γίνετε δημιουργικοί με την παρουσίασή σας, χρησιμοποιώντας χρώματα, 

σύμβολα και σχέδια για να ενισχύσετε τον πίνακα οράματός σας. 

4. Αναστοχασμός (5 λεπτά): Αφιερώστε λίγο χρόνο για να αναλογιστείτε τη διαδικασία δημιουργίας 

του πίνακα οράματός σας. Εξετάστε τα στοιχεία που συμπεριλάβατε και πώς ευθυγραμμίζονται με 

τις αρχές της κυκλικής οικονομίας και τις επιχειρηματικές ικανότητες. Σκεφτείτε τον πιθανό αντίκτυπο 

του εγχειρήματός σας στην κοινωνία και το περιβάλλον. 

5. Παρουσίαση (προαιρετική, 5 λεπτά): Εάν αισθάνεστε άνετα, μπορείτε να μοιραστείτε τον πίνακα 

οράματός σας με τους άλλους στην ομάδα. Εξηγήστε τις βασικές πτυχές του οράματός σας και γιατί 

είναι σημαντικές για εσάς. 
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Τροφή για σκέψεις:  

Ολοκληρώστε τη δραστηριότητα αναγνωρίζοντας τη σημασία της δημιουργίας οράματος στην 

επιχειρηματικότητα. Να θυμάστε ότι το όραμά σας έχει τη δύναμη να οδηγήσει σε θετική αλλαγή 

στον κόσμο. Συνεχίστε να εξερευνάτε και να βελτιώνετε τις επιχειρηματικές σας φιλοδοξίες και 

σκεφτείτε πώς μπορείτε να συμβάλλετε σε μια πιο κυκλική οικονομία στις μελλοντικές σας 

προσπάθειες. 

Απολαύστε τη διαδικασία δημιουργίας του κυκλικού σας πίνακα οράματος επιχειρηματικότητας και 

αφήστε τη δημιουργικότητα και το πάθος σας να σας οδηγήσουν σε ένα βιώσιμο και αποτελεσματικό 

εγχείρημα! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


